



SLOVO STAROSTY



Vítězslav Štěpánek

Vážení spoluobčané, červen je měsícem plánování dovolených a užívání si radostného léta, na které se všichni těšíme. Všem našim devátákům bych chtěl popřát klidný konec školního roku. Od září zahájí novou etapu života. Pevně věřím, že se jim podaří získat umístění do škol či učebních oborů, které si vysnili. Jistě jste si všimli nových vyvýšených záhonů v Atrii nákupního střediska Dubina centrum. Od těchto výsadeb si slibujeme oživení a estetické zjemnění

Atria od betonového okolí, příjemnější posezení na lavičkách nebo u kaváren, a hlavně v období veder zvlhčení a ochlazení vzduchu při zálivce a odparu vody ze záhonů. Aromatické byliny by měly provonět své okolí. Snažíme se, aby veřejná prostranství na našem území působila příjemně a uklizeně. Rád bych připomenul, že dodržování pořádku v našem okolí je na nás všech. Určitě nikdo z nás nenechává doma, na zahradě či terase jen tak pavalovat odpadky, případně nedopalky od cigaret. Zkusme to i na veřejných místech. Odpadkových košů je tu dost. Stejně tak na vlastních zahradách uklízíme po svých psech, dělejme to i na veřejných místech, seberme to, co naši miláčkové utrousí, a dejme to do koše na psí exkrementy. Asi bychom ani na naší zahradě nejezdili autem po trávníku, pokud by nebyl určen k parkování. Neparkujme a nejezděme auty tam, kde to pro parkování nebo pojezd autem není určeno, a neničme tak zeď. Bohužel téma černých skládek je stále velmi aktuální. Opravdu není

v našich silách ani finančních možnostech denně odklízet černé skládky, proto vás žádám a apeluji na vaše svědomí, abyste byli ohleduplní nejen sami k sobě, ale i k ostatním a **nepotřebný nábytek odvezli na separační dvůr a zde jej bezplatně uložili. Aktuálně je na našich webových stránkách v sekci „Aktuality“ spuštěna anketa na téma prodloužení otevírací doby separačního dvůru na Hůrkách, kde můžete dát svůj hlas pro vhodnou variantu, která by vám nejvíce vyhovovala.** Chceme, abyste měli více možností k ukládání odpadu. Služby města Pardubic a.s. odklízí pouze odpad z kontejnerových přístřešků. Vše, co je mimo ně, je již černá skládka. Odvoz a likvidaci černých skládek objednáva a hradí ze svého rozpočtu Městský obvod Pardubice III. Tyto finanční prostředky by šlo využít např. na tolik potřebné opravy chodníků. Chovejme se k sobě zodpovědněji a ohleduplněji. Bude se nám tu všem žít lépe.

Z kulturních akcí máme úspěšně za sebou „Slet čarodějnic“ a „Den dětí“. Těší mě, že se takové akce mění na společenskou událost a centrální část Dubiny ožije natolik, že je vás tu plno. Bonusem jsou spokojené děti, živá hudba a pěkné počasí. Ani v létě nebudeme zahálet. Čeká nás oblíbené opékání buřtů, které bude opět střídavě na Dubině a Drážce a živá hudba rozhodně nebude chybět. Ani letní kino nepřijde zkrátka. Sice jsme pro letošní rok zvolili promítání jednou za 14 dní, ale díky tomu se budete moci těšit z nových titulů, a tak věříme, že si letní večery užijeme opět naplno. Závěrem Vám přeji krásné léto s příjemně strávenou dovolenou a zaslouženým odpočinkem, dětem dobrodružné a činorodé prázdniny. Nám všem pak nejen krásné slunné dny, ale i potřebný letní déšť. Těším se na vás v příštím čísle zpravodaje a na viděnou na našich akcích.

Vítězslav Štěpánek

Váš starosta
Vítězslav Štěpánek

KŘIŽOVATKA ULIC NA DRÁŽCE A DAŠICKÁ

ŘSD dokončilo poslední úpravy, světelná křižovatka ulic Na Drážce a Dašická je tak definitivně hotová.

O křižovatce ulic Dašická a Na Drážce se toho napsalo mnoho. Jedná se o jednu z vůbec nejušnějších křižovatek v Pardubicích, kterou denně projedou tisíce aut. Dlouhá léta byla místem častých dopravních nehod. To se ale díky podařené rekonstrukci změnilo.

Jako zastupitel městského obvodu Pardubice III jsem se s kolegy věnoval zvýšení bezpečnosti této křižovatky od roku 2015. Většina dopravních nehod vznikala ze stejného důvodu – řidiči nedali přednost automobilům na hlavní silnici. Jednou zde dokonce došlo i ke smrtelné dopravní nehodě a těch „běžných“, kdy to lidově řečeno odnesly pouze plechy, bylo také poměrně dost. Tolik k důvodům, proč modernizace byla z pohledu našeho obvodu nezbytně nutná.

Možná si ještě pamatujete debatu, zda by tyto problémy nevyřešil kruhový objezd. Ten by ale bohužel neměl dostatečnou dopravní propustnost a neunesl by současné množství automobilů. Kromě toho s dokončením

severovýchodního obchvatu dojde k výraznému snížení současné dopravní intenzity. Z těchto důvodů nakonec zvítězila modernizace a zvýšení bezpečnostních prvků podle nejmodernějších standardů.

Jejím základem je důraz na větší pasivní bezpečnost. Řidiči si také pochvalují širší odbočovací pruhy, které jim poskytují lepší přehled o dění v křižovatce. A zapomenout bychom neměli ani na nové vodorovné prvky, které v psychologické rovině vyzývají řidiče ke snížení rychlosti jízdy. Připomínám, že modernizovaná křižovatka začala řidičům sloužit již v listopadu minulého roku. Myslím, že na základě několika měsíční zkušenosti můžeme konstatovat, že nové bezpečnostní prvky se osvědčily a nehod ubylo. ŘSD navíc na přelomu dubnu a května dokončilo poslední nedodělky a můžeme tak za celou modernizaci udělat definitivní tečku.

*Ing. Martin Kolovratník
zastupitel MO Pardubice III*

Opékání buřtů

Jako každoročně, zve i letos Městský obvod Pardubice III své spoluobčany na „**Opékání buřtů**“, které se bude konat střídavě na Dubině a na Drážce. Páteční večery budou patřit příznivcům country, folkové muziky a vůni táboráku.

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ NA DUBINĚ

pátek **21. 6. 2024** – COUNTRY COLAPS

pátek **26. 7. 2024** – COUNTRY COLAPS

pátek **23. 8. 2024** – PARTÁCI

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ NA DRÁŽCE

pátek **12. 7. 2024** – APALUCHA

pátek **9. 8. 2024** – COUNTRY COLAPS

Vlastní buřty s sebou!



Blahopřejeme

všem občanům, kteří v letních měsících oslaví svá životní jubilea.

Všem, kteří oslaví osmdesát let a další kulatá jubilea, budou zástupci Městského obvodu Pardubice III gratulovat osobně.

Blahopřejeme všem jménem pana starosty i celého městského obvodu.



Školní hřiště ZŠ Dubina

Provozní doba školního hřiště na ZŠ Dubina

Školní hřiště je pro veřejnost **otevřeno** od **1. března do 30. listopadu**.

Školní hřiště je pro veřejnost **uzavřeno** od **1. prosince do 28. února**.

Provozní doba

1. 3. - 30. 6.:

Po - Pá od 16.00 do 19.00 hod.,

So - Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 15.00 do 20.00 hod.

1. 7. - 31. 8.:

Po - Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 15.00 do 20.00 hod.

1. 9. - 30. 11.:

Po - Pá od 16.00 do 19.00 hod.,

So - Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 13.00 do 18.00 hod.

S prodlužováním dne se prodlužuje provozní doba maximálně do 20.00 hod.

Se zkracováním dne se krátí i provozní doba.

Kontakt (správce hřiště): +420 723 068 612

Školní hřiště je zabezpečeno kamerovým systémem.

KNIHOVNA, MÍSTO PRO ROZVOJ DĚTSKÉ ČTENÁŘSKÉ GRAMOTNOSTI

Bliží se polovina roku 2024 a my máme za sebou krásné vzdělávací akce. Od února do konce června zde probíhají vzdělávací besedy dětí z mateřských i základních škol.

Pro prvňáčky, ve spolupráci se SKIPem, je připraven vzdělávací projekt s názvem „UŽ JSEM ČTENÁŘ“. V letošním roce bylo připraveno téma houbaření „Není houba jako houba“, kde nás provázela kniha Houbových pohádek od autorky Jany Burešové. Naši prvňáčci byli následně pasováni na čtenáře a byli obdarováni nádhernou knihou pro jejich první čtení.

Povídání o Pejskovi a Kočičce, autora Josefa Čapka bylo překvapením pro děti mateřských škol.



Třetí třídy si s námi přečetly knihu Petra Browna, Robot v divočině, kde jsme si povídali o přátelství, odvaze a zodpovědnosti. Alternativním programem pro třetí třídy byla vzdělávací beseda o etice. Tady nás provázal autor série knih Dědečku vyprávěj či knihy Etiketa pro holky a kluky, Ladislav Špaček.

Páté třídy jsme zaměřili na environmentální téma. Kniha Zázrak jménem voda, autorů Jiřího Duška a Petra Kostky, nás zavedla k tématu důležitosti vody pro nás i pro naši Zemi. Vznášející se rozinky a malinký vodní vír byly zase ukázkou fyzikálních vlastností vody, které si mohli žáci vyzkoušet.

Nadále pokračujeme v oblíbených autorských čteních se známými autory a poprvé před



prázdninami uspořádáme i cestovatelskou besedu o VÝCHODNÍM TIBETU s fotografem a cestovatelem Janem Musilem. Na letní měsíce jsme přichystali soutěže, malování i kreativní dílničky. Sledujte náš web knihovny, instagram @knihovnadubina a na facebooku Knihovna Dubina, kde se dozvíte data našich akcí.

Rády bychom upozornili čtenáře, že v době

letních prázdnin se otevírací doba knihovny nemění. Jen knihy zapůjčené v měsíci červenci budete moci vrátit nejpozději v pondělí 2. 9. 2024.

Přejeme vám klidné a pohodové léto plné krásných zážitků a zaslouženého odpočinku třeba i s knihou.

Vaše knihovnice

POZVÁNKA DO KNIHOVNY



Červen

Vzdělávací besedy pro 1. ročníky ZŠ



1. 6. – 30. 6.

Střední malování v knihovně i na doma – Květiny



18. 6.

Cestovatelská přednáška fotografa a cestovatele Jana Musila – VÝCHODNÍ TIBET, od 17 hodin v knihovně, nutná rezervace



18. 6. – 8. 7.

Koupáníčko – kreativní dílničky v knihovně i na doma



21. 6.

Opékání buřtů s knihovnou – společná akce s ÚMO Pardubice III



28. 6.

Čtenářem za vysvědčení (registrace pro děti zdarma za vysvědčení)



28. 6. – 31. 8.

Letní prázdninové luštění pro děti



1. 7. – 31. 8.

Střední malování v knihovně i na doma – Veselá zvířátka



4. 7.

Letní kino s knihovnou, knihovna otevřena pro veřejnost od 17 do 21 hodin



9. 7. – 29. 7.

Velryba Olga – kreativní dílničky v knihovně i na doma



18. 7.

Letní kino s knihovnou, knihovna otevřena pro veřejnost od 17 do 21 hodin



25. 7. – 31. 7.

Instagramová červencová soutěž o knihy



26. 7.

Opékání buřtů s knihovnou společná akce s ÚMO Pardubice III



30. 7. – 19. 8.

Lev Leonard – kreativní dílničky v knihovně i na doma



1. 8.

Letní kino s knihovnou, knihovna otevřena pro veřejnost od 17 do 21 hodin



15. 8.

Letní kino s knihovnou, knihovna otevřena pro veřejnost od 17 do 21 hodin



20. 8. – 9. 9.

Hlemýžď Hektor – kreativní dílničky v knihovně i na doma



23. 8.

Opékání buřtů s knihovnou – společná akce s ÚMO Pardubice III



25. 8. – 31. 8.

Instagramová srpnová soutěž o knihy



29. 8.

Letní kino s knihovnou, knihovna otevřena pro veřejnost od 17 do 21 hodin



1. 9. – 30. 9.

Střední malování v knihovně i na doma – Víly



10. 9. – 30. 9.

Kočička Jitka – kreativní dílničky v knihovně i na doma



24. 9.

Autorské čtení Viktorie Hanišové, od 17 hodin v knihovně, nutná rezervace

Knihovna Dubina není jen knihovnou, ale místem, kde se setkávají lidé rozličných věků i názorů. Rádi vás tu přivítáme na našich kulturních akcích. Aktuality knihovny naleznete na webu knihovny, Facebooku Knihovna Dubina a na Instagramu @knihovnadubina. **Těšíme se na vaši návštěvu.**

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

V letošním roce jsme se zaměřili na opravy komunikací – chodníků. Na sídlišti Dubina byla dokončena **oprava chodníku v ulici Erno Košťála před čp. 980 a před čp. 990**, ve Studánce byla dokončena **oprava chodníku v ulici Ve Stezkách** – pravé strany od místní komunikace Na Drážce po čp. 308. V období letních prázdnin bude prováděna **oprava chodníku v ulici Lidmily Malé** od přechodu pro chodce u zastávky MHD Dubina, točna po čp. 613. Průběžně provádíme lokální opravy chodníků.

Postupně budeme odstraňovat staré a nevyužívané betonové plochy a nahrazovat je travnatými, aby se lépe zadržovala voda v krajině. Na sídlišti Dubina **mezi bytovými domy čp. 621 v ul. Blahoutova a čp. 816 v ul. Ludka Matury** byly dva rovnoběžné chodníky vzdálené od sebe cca 8 m, a proto **byl chodník blíže k čp. 621 opraven a druhý blíže k čp. 816 byl odstraněn** a vzniklá plocha byla doplněna kvalitní zeminou a oseta travní směsí.

V centrální části sídliště Dubina je na 4 místech umístěno 8 betonových vyvýšených záhonů v nichž jsou vysázeny bambusy a ozdobnice s podsadbou trvalek a bylin. Více informací se dozvíte v samostatném článku níže. Byla dokončena 1. etapa oprav komunikací – vozovek po zimním období, a to v ulici

Husova, Jana Zajíce a bude probíhat 2. etapa oprav komunikací – vozovek, v rámci které bude opravena místní komunikace v ulici Věry Junkové a v ulici Jana Zajíce. Drobné opravy povrchu komunikací pomocí systému turbo budou probíhat průběžně.

V období letních prázdnin bude probíhat výměna písku v pískovištích ve správě Městského obvodu Pardubice III.



Projekt regenerace panelového sídliště Dubina – **lokality 3B – etapa část J a část K v ulici Bartoňova mezi čp. 833 a čp. 832** byl dokončen a nyní probíhá společně územní a stavební řízení na stavbu.

Nyní se dokončují projektové dokumentace na regeneraci panelového sídliště Dubina: **v ulici Erno Košťála před čp. 1000–1004 – lokalita 6B – etapa T a v ulici Jana Zajíce před čp. 865 vč. centrálního parkoviště a přilehlých komunikací – lokalita 2A a 5A.**

Nezapomínáme ani na ostatní části našeho obvodu a objednali jsme zpracování projektové dokumentace na stavbu: „**Rozšíření parkovacích míst v ulici Věry Junkové před čp. 504–506, Pardubice**“. Projektová dokumentace bude řešit rozšíření parkovacích míst v ulici Věry Junkové před čp. 504–506 v travnatém pásu ze zatravněvacích dlaždic na pozemcích v majetku Statutárního města Pardubice. Další zpracovávanou projektovou dokumentací je stavba: „**Parkování v ulici Zahradní, Pardubice**“. Chceme vyřešit úpravy veřejného prostranství v ulici Zahradní, od křižovatky s ulicí Luční po křižovatku s ulicí Rumunská, tak aby bylo vyřešeno parkování a bezpečný chodník pro chodce, který bude bezbariérově navazovat na stávající zrekonstruované komunikace v ulici Luční a Rumunská. Součástí bude rekonstrukce veřejného osvětlení, oprava místní komunikace a terénní úpravy.

*za odbor dopravy a životního prostředí
Ing. Lenka Vacinová*

VYVÝŠENÉ ZÁHONY V OBCHODNÍM CENTRU SÍDLIŠTĚ DUBINA

Vzhledem k tomu, že nás stále více tíží letní vedra a s tím spojený suchý vzduch, rozhodli jsme se střed obchodního centra Dubina zpestřit 8 ks vyvýšených záhonů, sestavených po dvou záhonech k sobě na čtyřech místech. Čtyři záhony osadíme

mrazuvzdornými bambusy (stálezelenými), které dorůstají výšky 2,5 – 3 m s podsadbou šantou kočičí a čtyři záhony ozdobnicí čínskou (Miscanthus) s podsadbou bylinek – šantou kočičí, smělem italským, tymiánem a zběhovcem.



Tyto výsadby by měly do centra přinést větší vzdušnou vlhkost, kdy bude docházet k odpařování vody ze záhonů společně s jemnou vůní bylin. Též dojde k estetickému rozbití betonové plochy. Věříme, že pohled do zeleně vás bude těšit.

*za odbor dopravy a životního prostředí
Ing. Blanka Valentová*



Den otevřených dveří u příležitosti 40. výročí školy

Základní škola Pardubice-Dubina,
Erno Košťála 870

úterý 18. června 2024

Program:

- Komentované prohlídky pro veřejnost a bývalé žáky v 8 a ve 12 hodin.
- Setkání s bývalými pracovníky školy a hosty od 14 hodin
 - komentovaná prohlídka školy
 - vystoupení žáků aneb střípky ze školní akademie
 - společné posezení s občerstvením.

JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI
TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU

OHLEDNUTÍ ZA LÉKAŘSKOU ZDRAVOTNÍ POHOTOVOSTÍ NA DUBINĚ

Jsem doktor, který léta provozoval „Lékařskou pohotovostní službu“ na Dubině v Pardubicích. Zdravotnictví velmi dobře rozumím, pracoval jsem mnoho let jako doktor v Pardubické nemocnici a pak jako lékař/primář ARO ve Vrchlabí, lékař/náměstek Záchraně služby Pardubického kraje, současně jako lékař na pohotovosti a jako obvodní lékař jsem dodnes. Proto velmi těžce nesu, jak se zdravotnictví našeho kraje zvolna a nyní již i rychleji rozkládá, zdravotní péče upadá a nálada zdravotníků v našich krajských nemocnicích není nijak optimistická, spíše naopak.

Kraj sice v Pardubické nemocnici postavil nový dům za více než 2 mld. korun, ale domy kvalitu zdravotní péče nevytvářejí. Tu vytvářejí na prvním místě lékaři, sestry, laboranti, zdravotníci, pak přístrojové vybavení a až na konci baráky. Podíváme-li se na stav našich krajských nemocnic, ten odpovídá přesně mylným představám Kraje o tom, jak prosperující zdravotnictví vypadá. Nižší je jen několik vybraných faktů a těm z vás, kteří rozumí zdravotnictví, nebo rozumí řízení větších organizací tyto skutečnosti napoví, jak tristně je naše krajské zdravotnictví vedeno.

Pardubická nemocnice již mnoho let nemá stabilní vedení, tj. nemá stálé ředitele. Dovedete si představit organizaci s obratem v miliardách, s počtem zaměstnanců v tisících a bez stabilního řízení? Důsledkem toho je i to, že na jaře tohoto roku více než 50 lékařů podalo hromadnou výpověď, další velmi kvalifikovaní lékaři již odešli (zatím posledním je prim. pardubické traumatologie MUDr. Carda), nebo se chystají odejít a Kraj se za této situace chlubí novým domem. To je tristní situace a neakceptovatelný přístup k řízení našeho krajského zdravotnictví.

Chrudimská nemocnice již v loňském roce musela kvůli personálním problémům (neměla dostatek lékařů) zavřít lůžkové interní oddělení. A tato situace v Chrudimi vedla k přetížení nemocnice v Pardubicích, zkuste se jít posadit do některých čekáren ambulancí v Pardubicích. A nutno říci, že ostatní nemocnice v našem kraji na tom nejsou o mnoho lépe. Snad jen Ústí nad Orlicí se nepotýká se zcela zásadními problémy. Ale to je jen jedna z pěti nemocnic. A kam si myslíte, že v případě náhlého selhání zdraví vás „záchranka“ odveze? Velmi pravděpodobně do Fakultní nemocnice v Hradci Králové

(FNHK) to nebude. Kraj za poslední tři volební období nevytvořil koncepci našeho krajského zdravotnictví, a tak se nelze divit, že v něm roste současný chaos.

Potřebujeme změnit naše krajské zdravotnictví, stabilizovat klíčové zdravotníky, lékaře a jejich týmy, na nichž stojí kvalita péče, zamezit dalším odchodům.

Doplnit co nejlepší lékaře na posty, kde chybí a kde je jich třeba (to bude velmi obtížné).

Paralelně s tím zpracovat alespoň rámcovou koncepci krajského zdravotnictví, které bude řešit rozdělení poskytování péče mezi našimi nemocnicemi, do této koncepce zahrnout i spolupráci s FNHK.

Zadat novému managementu nemocnic základní cíle na rok a na dva roky, zajistit pro jejich splnění prostředky a nechat management bez politického vměšování (kterého je za současného vedení kraje neuvěřitelně mnoho) samostatně pracovat. Kontrolovat jen jeho počínání v kontrolních bodech u jednotlivých úkolů.

MUDr. Vítězslav Novohradský, Ph.D.
zastupitel MO Pardubice III

Školní hřiště ZŠ Studánka

Kompletně zrekonstruované hřiště je využíváno do 16.00 hod. pro školní vyučování a volnočasové aktivity školy. Po 16.00 hodině, o víkendech a o prázdninách je zpřístupněno pro širokou veřejnost.

Bezpečnost a pořádek v areálu sledují správci hřiště a kamerový systém napojený na Městskou policii Pardubice.

Otevřeno:

Provozní doba školního hřiště :

Školní rok:

duben - červen, září - říjen

po - pá 16.00 hod. - 19.00 hod.

so - ne 12.00 hod. - 19.00 hod.

Prázdniny:

červenec - srpen

po - ne 12.00 hod. - 20.00 hod.

Prosíme návštěvníky sportoviště, aby respektovali otevírací dobu a dodržovali provozní řád školního hřiště.

**OPRAVA
WONKOVA MOSTU**

REKONSTRUKCE PRO BUDOUCÍ GENERACE

1. 6. 2024 - 31. 10. 2025

**Vždy průjezdný
jeden pruh
v obou směrech**

Omlouváme se
za komplikace
a děkujeme
za trpělivost

Více informací
naleznete na
wonkac.cz

7 DOBRÝCH DŮVODŮ PRO KROUŽKY V DDM BETA

Dětem se pomalu přibližují prázdniny. V DDM BETA už myslíme na nový školní rok a novou nabídku kroužků. Přihlašování bylo spuštěno poslední květnové pondělí a naši účastníci se mají na co těšit. Letos nabídku rozšiřujeme o sportovky pro kluky na Dubině, přibude dívčí klub, grafické techniky a další novinky. Máme také radost, že se nám podařilo získat pro vedení hereckého kroužku Karolínu Šafránkovou z Východočeského divadla. Celkem nabídneme téměř 200 zájmových útvarů a rodiče mají nejméně 7 důvodů, proč děti přihlásit právě k nám.

1. Bezpečí

Samozřejmostí je, že děti jsou u nás v bezpečí po fyzické stránce, všechny prostory a používané vybavení jsou pravidelně kontrolovány a procházejí přísnými revizemi. Jsou ale také chráněny před šikanou, zesměšňováním a necitlivým zacházením.

2. Laskavý přístup

Vůbec není důležité dokonale malovat, tančit, cvičit nebo hrát na nástroj. U nás je hlavním dělat všechny činnosti s potěšením, každý svým tempem a podle své potřeby se v nich zdokonalovat. Neznámkujeme, nehodnotíme, společně se radujeme z každého pokroku a pozitivní motivace je pro nás na prvním místě.

3. Inspirativní prostředí

Stále se snažíme zlepšovat prostředí, ve kterém děti své zájmy realizují. Pracujeme na tom, aby bylo nejen čisté a zdravé, ale také barevné, veselé a inspirující. Přijďte se podívat, my si myslíme, že se nám to docela daří.

4. Kamarádi

U nás se setkávají děti se stejnými zájmy. Velmi často zde vzniká přátelství, které trvá do dospělosti. Společně strávená odpoledne, absolvované tábory, soustředění nebo soutěže jsou oblíbenými vzpomínkami na dětství.

5. Relaxace

Děti jsou často přetíženy ze školních požadavků, tlaku na podávání sportovních nebo jiných výkonů. Chceme tuto zátěž kompenzovat. Kroužky jsou vedené tak, aby si děti psychicky odpočinuly, aby se uvolnily, aby využily svou fantazii, potřebu pohybu nebo jiného vyjádření.

6. Myslíme i na rodiče

Pro účast v některých kroužcích si děti naši pedagogové vyzvedávají rovnou ve školní družině. Při čekání na děti si rodiče mohou odpočinout, vypít kávu nebo čaj a vyřídit si své záležitosti. Na Štolbově je kavárna součástí budovy, na Dubině stačí přejít náměstíčko.

7. Parkování

Není to úplnou samozřejmostí, ale zaparkovat se u nás dá! Aspoň tedy většinou.

*Iveta Zemanová
pedagog volného času*



PŘISTAVOVÁNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Městský obvod Pardubice III oproti jiným městským obvodům nesníží množství přistavování velkoobjemových kontejnerů v naději, že dojde ke snížení množství černých skládek.

Bohužel množství černých skládek vzrůstá. Denně občané odkládají vedle kontejnerových stání nábytek, dosloužilé spotřebiče a další odpad. Tím, že odloží odpad mimo nádobu k tomu určenou vytváří černou skládku.

V posledních letech došlo i ke zvýšení nákladů na přistavování velkoobjemových kontejnerů, proto plánujeme tuto službu omezit. Jedná se o formu likvidace odpadu, která je značně ekonomicky a ekologicky nevýhodná. Obyvatelé do kontejneru odkládají odpad, který do něj nepatří, zejména stavební suť, zeleň, větve i dosloužilé spotřebiče. Tyto velkoobjemové kontejnery jsou určeny pouze pro objemný odpad jako např. dosloužilý nábytek, matrace, koberce, linolea, a to pouze pro občany městského obvodu.

Bohužel dochází k jejich zneužívání právníky osobami a občany z jiných měst. Pokud do nich odloží odpad právnické firmy, hrozí jim vysoká pokuta.

*za odbor dopravy a životního prostředí
Ing. Lenka Vacinová*

MÍSTNÍ POPLATKY – MOŽNOST ZASÍLÁNÍ PLATEBNÍCH ÚDAJŮ PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU

Místní poplatek za komunální odpad činí 650 Kč a v souladu s obecně závaznou vyhláškou Statutárního města Pardubic č. 12/2023, za obecní systém odpadového hospodářství, byla jeho splatnost stanovena do 30. dubna 2024. I přes tuto skutečnost evidujeme neuhrazené poplatky. Jednou z eventualit, jak předcházet nedoplatkům z důvodu opomenutí platby poplatku je **možnost zaslání platebních údajů prostřednictvím e-mailu**. Když nám poskytnete svou e-mailovou adresu pro příjem údajů k úhradě poplatku, nebude Vám již doručována složenka. Všechny potřebné informace pro provedení platby obdržíte přímo do vaší e-mailové schránky, což Vám výrazně usnadní proces placení.

Vzhledem k tomu, že správa poplatků probíhá v rámci daňového řízení, je podání oficiální žádosti nezbytné pro využívání této služby. Žádost si můžete stáhnout na našich webových stránkách <https://pardubice.eu/obvod3>, konkrétně v sekci Formuláře, pod odkazem Odbor ekonomický a vnitřních věcí, popřípadě vyzvednout na našem úřadu. Tiskopis žádosti můžete vyplnit, vytisknout, podepsat a doručit na naši adresu (stačí odevzdat na podatelně městského obvodu, anebo správci poplatku kancelář č. 4), či prostřednictvím datové schránky, doručit e-mailem se zaručeným elektronickým podpisem nebo zaslat poštou. Zaslání údajů k provedení úhrady poplatků aktuálně není možné prostřednictvím datových schránek.

Výše uvedený tiskopis lze použít i pro zaslání informací k platbě u místního poplatku ze psů.

Pracujeme také na možnosti podání prostřednictvím e-portálu občana Statutárního města Pardubice (např. bankovní identita, MojeID apod).

Informace o veškerých poplatcích je možné získat u správkyní místních poplatků městského obvodu:

Jitka Krátká – poplatek za komunální odpad, 466 799 135
poplatky@umo3.mmp.cz

Petra Lemberková – poplatek ze psů a další, 466 799 138
poplatky@umo3.mmp.cz

Děkujeme Vám za Vaši spolupráci.

ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III PRO OBDOBÍ OD ČERVNA 2024 DO PROSINCE 2024

V průběhu měsíců března až prosince probíhá na území našeho obvodu blokové čištění.

Při blokovém čištění se provádí kompletní vyčištění dotčené komunikace případně přilehlých chodníků od nánosů nečistot a travin u obrub včetně vyčištění kanálových vpustí. Sedm dnů před zahájením blokového čištění je rozmístěné dopravní značení, které upozorňuje řidiče, že musí svá vozidla zaparkovat na jiném místě. V případě, že tak neučiní, bude jim vozidlo odtaženo.

Přesný harmonogram čištění je uveden v tabulce pod textem.

Ostatní vozovky budou zemetány strojně, s vynecháním míst, na kterých budou zaparkované automobily.

Dále bude prováděno strojní čištění chodníků, které jsou zařazeny do harmonogramu.

Čištění města zajišťuje dle stanoveného harmonogramu Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, který si vyhradzuje možnost změny termínů čištění komunikací.

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ

3. 6.	Na Okrouhlíku – od ul. Dašická k ul. Sezemická – P strana
4. 6.	Zahradní – obě strany
4. 6.	U Školy – obě strany
5. 6.	Pod Studánkou včetně parkovišť
5. 6.	Lidmily Malé – parkoviště před čp. 822–823 a čp. 818
7. 6.	Zajíčkova – obě strany
10. 6.	Okružní od ul. Studánecká po ul. Dašická – obě strany
11. 6.	V Lipinách od ul. Mandysova po ul. Staročernská – O strany
11. 6.	Divišova – obě strany
12. 6.	Pod Lipami – od ul. Spojilská k ul. Věry Junkové – obě strany
19. 6.	Jana Zajíce – komunikace včetně parkoviště před č.p. 633–637
21. 6.	Blahoutova – komunikace včetně parkoviště před čp. 624–632
21. 6.	Na Kopci – od ul. Pod Lipami po ul. Spojilská
24. 6.	Pod Zahradami – obě strany
25. 6.	V Zahrádkách včetně slepé části – obě strany
26. 6.	Tichá – obě strany
28. 6.	Jana Zajíce – park. podél čp. 984 k čp. 953–954 a vnitroblok čp. 953, 954 a 955–956
8. 7.	Dubové návrší od ul. Dubinská včetně parkovišť
15. 7.	Dubinská – parkoviště u čp. 755–757
15. 7.	Erno Košťála od Josefa Janáčka k čp. 1000, včetně parkovišť u čp. 957–958
19. 7.	Jana Zajíce – parkoviště před čp. 966-969 až k čp. 714
25. 7.	Dašická – parkoviště před čp. 1755–1771
26. 7.	Spojilská – před čp. 1773–1779
31. 7.	Mandysova od U Zábran k ul. Spojilská – obě strany
31. 7.	Erno Košťála od Josefa Janáčka po čp. 1000
2. 8.	Věry Junkové – Blahoutova – parkoviště + komunikace 499–506 a u čp. 643
2. 8.	Jana Zajíce – parkoviště před čp. 984–986 a vedle čp. 860–864
2. 8.	Ludka Matury – parkoviště před čp. 851–852
7. 8.	Dašická – parkoviště za čp. 1564 a 1565–1567
13. 8.	Na Drážce obslužná komunikace od ul. Věry Junkové k ul. Dašická levá část včetně všech parkovišť

13. 8.	Josefa Janáčka – parkoviště před č.p. 947–952
14. 8.	Raabova od ul. Hraniční k ul. V Lipinách
14. 8.	Erno Košťála od čp. 1005 (u výměník. stanice) kolem penzionu, včetně parkoviště – obě strany
15. 8.	Jana Zajíce – parkoviště mezi Pergolou a DK Dubina
16. 8.	Luční – parkoviště před ZŠ Studánka
19. 8.	Erno Košťála – parkoviště před čp. 974–979
21. 8.	Na Drážce obslužná komunikace od ul. V. Junkové k ul. Studánecká (pravá strana), včetně parkovišť po celé délce komunikace a točny MHD č. 5 – obě strany
22. 8.	Ludka Matury parkoviště za čp. 851–852
3. 9.	Krátká od ul. Rábova po ul. Dašická – obě strany
4. 9.	Radiomechaniků
4. 9.	Skrbkova – obě strany
4. 9.	Lidmily Malé od točny MHD, včetně parkoviště za zdravotním střediskem – obě strany
9. 9.	U Háje od ul. Na Okrouhlíku k ul. Bezdíčková – obě strany
11. 9.	Ludka Matury – parkoviště před čp. 810–816
12. 9.	Na Okrouhlíku od ul. Sezemická k ul. U Háje – obě strany
12. 9.	Bezdíčková od ul. Na Drážce k ul. Sezemická – obě strany
12. 9.	Na Drážce – parkoviště za čp. 1499–1501 a 1502–1503
16. 9.	22. července od ul. Lesní k ul. Mandysova – obě strany
17. 9.	Erno Košťála – parkoviště před čp. 987-989 a 994-995
18. 9.	Dašická – parkoviště na křižovatce s ul. Luční
19. 9.	Erno Košťála – parkoviště a komunikace před čp. 723–725
23. 9.	Blahoutova od ul. Na Drážce k ul. K Lesu – obě strany
24. 9.	U Zábran od ul. Luční po ul. Staročernská – obě strany
26. 9.	Erno Košťála – parkoviště před čp. 1000–1004
30. 9.	K Pardubičkám od ul. Dašická po podchod pod tratí
30. 9.	Dubinská komunikace ve tvaru „U“ od čp. 728–737 včetně parkovišť
1. 10.	Na Hrázi, celá od ul. K Lesu – obě strany
2. 10.	Jana Zajíce parkoviště před čp. 860-864
11. 10.	Ludka Matury parkoviště mezi čp. 857–859 a 853–856
16. 10.	Úzká
16. 10.	Lesní od ul. Spojilská k ul. Potěšilova – obě strany
21. 10.	Rumunská
24. 10.	Bartoňova nové parkoviště mezi domy čp. 821 a čp. 833
24. 10.	Komunikace z ul. Dubinská po čp. 1095 a od 1085–1089
25. 10.	Luční – od čp. 238 do čp. 126 podél areálu školy
14. 11.	Lesní – celá
15. 11.	Pod Lipami – od ul. Pod Zahradami po ul. Na Kopci
5. 12.	Okružní – před čp. 1539–1545
5. 12.	Bartoňova – parkoviště od čp. 845 k čp. 841–840 a k čp. 839
10. 12.	Bartoňova – od čp. 835–839
10. 12.	U Háje – celá
11. 12.	Bartoňova – parkoviště od čp. 845 k 849–846

PRÁZDNINOVÉ KINO NA DUBINĚ

PROGRAM ČERVENEC

OD 21.30 hodin

4. 7. 2024 **SLADKÝ ŽIVOT**

Komedie / Romantický / ČR 102 min.

Hokejový reprezentant Rostě Beran (Vladimír Polívka) je borec každým coulem. Žije v luxusním bytě, má rychlé auto a spoustu mladých milenek v duchu hesla: Nad třicet let neberu! Peníze a titul mistra světa mu dávají báječný pocit nedotknutelnosti a nadřazenosti. Ale nic netrvá věčně. . .

18. 7. 2024 **KUNG FU PANDA 4**

Animovaný / Akční / Dobrodružný / USA / Čína 93 min.

Hrdina animované série Kung Fu Panda už mnohokrát prokázal, že si titul „Dračí bojovník“ navzdory všemu (zejména své nemotornosti) skutečně zaslouží. Pod odborným dohledem Mistra Šifu, se stará o to, aby jeho rodné Údolí Klidu dostalo svému názvu. Jenže jeho mentor si teď usmyslel, že Po by měl povýšit a stát se duchovním vůdcem celého údolí a tím pádem také vybrat svého nástupce do role Dračího bojovníka.



PROGRAM SRPEN

OD 21.00 hodin

1. 8. 2024 **NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY**

Komedie / Romantický / ČR / Slovensko 104 min.

Příběh Nikdy neříkej nikdy ukáže, že všechno zlé opravdu může být pro něco dobré. Hlavní postavy Naďa a Petr se se svými partnery právě rozvádí. Petrova manželka je lékařkou na misích v Africe a jejich vztah trpí dlouhým odloučením, z Nadina muže se vyklubal záletník, který se občas zamiluje do někoho mladšího. Naďa a Petr do sebe nejprve lehce vrazí autem a díky tomu na sebe začnou narážet i dále v životě.

15. 8. 2024 **JAK ZACHRÁNIT DRAKA**

Animovaný / Dobrodružný / Fantasy / Španělsko / Čína 99 min.

Ve starověké Číně byli draci a lidé přáteli, ale lidská chamtivost ukončila jejich spojení a tato kouzelná stvoření se stala kořistí. Posledního z nich teď drží v zajetí krutý císař. Jednoho dne krmení drakovi přinese malá sirota jménem Ping a brzy se ukáže, že ona je tou vyvolenou, která jedině ho může zachránit.

29. 8. 2024 **PRÁZDNINY S BROUČKEM**

Komedie / ČR 87 min.

Kdo by někdy nechtěl vyrazit na rodinnou dovolenou krásným červeným karavánem po dědovi? Bára Poláková coby dobrodružná máma dvou dětí a nadšená food blogerka, řekne této výzvě ano. Její manžel, kterého si zahrál Lukáš Příkazký, dobrodružně nadšení ani trochu nesdílí.

Z POLICEJNÍHO PROSTŘEDÍ

Policisté se nejčastěji zabývají majetkovou trestnou činností. Nejrušnější internetové podvody se nevyhýbají ani vaší městské části. Policisté se s různými druhy příběhů setkávají velmi často. Historiky podvodníků mají jeden jediný cíl. Poškozené zmanipulovat a přesvědčit natolik, aby je připravili o jejich peníze.

V jednom případě se poškozenému ozval z neznámého čísla muž, který sliboval zaslání 10 tisíc amerických dolarů na jeho internetové bankovníctví, jelikož na internetových stránkách, kde poškozený před několika lety investoval asi 250 korun, nevidují žádný pohyb a mohlo by dojít k jeho zablokování. Poškozený bohužel reagoval na telefonát tím, že volajícímu zpřístupnil své internetové bankovníctví. O několik okamžiků později poškozený zjistil, že neznámý pachatel si na jeho jméno sjednal úvěr ve výši 300 tisíc korun.

Další z případů, který policisté šetří, je spojen s prodejem zboží přes internet. Žena nabízela k prodeji šaty. Když došlo na řešení dopravy objednaného zboží, poškozená přes odkaz společnosti poskytující přepravu balíků vyplnila přihlašovací údaje ke svému bankovníctví a tím umožnila neznámému pachateli přístup k jejímu bankovnímu účtu. Následovalo několik bankovních převodů a poškozená tak přišla

celkem o více jak 200 tisíc korun.

Výhodná investice se proměnila v páru nad hrncem. Neznámý pachatel přesvědčil poškozenou k investování do kryptoměny. Žena výhodné nabídce uvěřila a postupně poslala téměř 500 tisíc korun.

Policisté řešili i „sladké“ oznámení. Pětatřicetiletý muž se v jednom obchodě pokusil odcizit krabici s čokoládou. Když ale s krabicí procházel kolem ostrahy, ta se ho pokusila zastavit a muž čokoládu upustil na zem a utekl. Policistům se muze s bohatou trestní minulostí podařilo ztotožnit a sdělit mu podezření ze spáchání trestného činu krádeže.

To, že alkohol nepatří za volant, už vědí děti v první třídě. Někteří řidiči si ale s tímto pravidlem nedělají starosti a po požití alkoholu za volant přesto usednou. Jako tomu bylo v případě šestačtyřicetileté ženy. Policisté ji při silniční kontrole naměřili 2,07 promile alkoholu. Jak se následně ukázalo, při své jízdě stihla poškodit dvě zaparkovaná vozidla. Ženě pak sdělili podezření ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky.

por. Mgr. Dita Holečková
tisková mluvčí policie Pardubického kraje

Zpravodaj Městského obvodu Pardubice III – periodický tisk územního samosprávného celku | Vychází jako čtvrtletník | Vydává Městský obvod Pardubice III, Jana Zajíce 983, 530 12 Pardubice, IČ 00274046 | www.pardubice.eu | Kontakt: tel. 466 799 131, e-mail: posta@umo3.mmp.cz
Evidenční číslo: MKČRE 15361 | Náklad: 7000 výtisků